

# 我市今年发放稳岗返还资金将超3.2亿元

## 惠及单位超8万家

本报讯(常人社 秋冰)记者昨天获悉,全市第二批稳岗返还资金正在启动发放,预计发放金额达2000余万元,惠及符合条件的单位3600余家。劳务派遣单位、人力资源服务机构等其他符合条件的单位,可于2025年1月31日前提交申请。今年,我市累计发放失业保险稳岗返还资金将超3.2亿元,惠及单位超8万家。

为鼓励用人单位不裁员、少裁员、稳定就业岗位,我市通过数据共享、系统比对、资格审核、部门联审等系列举措,对符合条件的单位发放稳岗返还资金。资金可用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等来稳定

就业岗位,以及降低生产经营成本支出。

据了解,返还对象包括:符合2024年失业保险稳岗返还条件的企业,以单位形式参保的个体工商户、社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、劳务派遣单位、人力资源服务机构。申请稳岗返还资金的单位,需依法参加失业保险并足额缴纳失业保险费12个月(即2023年1—12月)以上,无历史欠费,审核当月参保缴费状态正常。同时,2023年末裁员或裁员率不高于2023年全国城镇调查失业率控制目标(5.5%),30人(含)以下的参保单位裁员率不高于参保职工总数的20%。“僵

尸企业”、严重失信、不符合产业发展及环保政策的单位,不享受稳岗返还资金。

具体返还标准为:中小微企业、以单位形式参保的个体工商户,按单位及其职工2023年实际缴纳失业保险费的60%返还;大型企业、社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、劳务派遣单位、人力资源服务机构,按单位及其职工2023年实际缴纳失业保险费的30%返还;2024年4月30日前补缴的2023年失业保险费参与返还金额计算。单位对返还标准认定有异议的,可在2025年1月31日前提交申请。逾期未申请的,视为放弃。

## 常州市第一人民医院高新院区开工

一期工程计划于2028年6月建成



本报讯(丁颖颖 吴燕翎 谈必行)昨天,总投资35亿元的常州市第一人民医院高新院区(新北区人民医院)正式开工。

常州市第一人民医院高新院区以“区域医疗中心、区域急救中心、区域转化中心”三甲综合医院为定位,总建筑面积约36万平方米,设计床位1500张,计划分两期实施,其中一期工程床位1000张,计划于2028年6月建成。该院区将与常州市第一人民医院

本部一体化管理,打造集医疗、教学、科研于一体的现代化、高水平、综合型医院。

当前,高铁新城全面成型起势,星耀城、创智大厦等楼宇载体拔节生长,市第二工人文化宫已破土开工,“三大运动中心”相继落成,“产城人”融合发展的高新画卷正徐徐铺开。常州市第一人民医院高新院区建成后,将有力提升新北区医疗服务水平,有效增强高铁新城城市功能,持续擦亮“常有健康”民生名片。

## 为保障市民出行安全,永安行——

## 给共享助力车做“保养”,一辆不漏

本报讯(吴燕翎 赵逸 朱臻 图文报道)“小问题不出站,大问题进中心”,永安行于日前启动共享助力自行车冬季集中维保工作,通过分片区分路段精准维保,保障市民出行安全。

“这个车筐上的螺丝已经松动了,我现在把它固定好,放东西就更稳固了。”26日上午,新北万达商圈一助力车站点前,永安行运维人员徐亚博正在对车辆进行仔细检修。用螺丝将车筐固定后,他又对该车的车闸、车座、链条等部位逐一检查,并进行调试、上油。

徐亚博告诉记者,夏季的高温暴晒和雨淋容易导致车辆零部件老化,特别是链条和车座会出现不同程度的损坏,而冬季气温下降骑行量降低,是对车辆进行集中维保的最佳时机。“小问题在站点解决,如果车辆需要更换配件,则会及时联系调度中心的工作人员将车辆拉回仓库统一更换,以保障骑行安全。”



位于汉江路的永安行智能科技园区内,专员维修工朱士国也在车间忙碌。冬季是维保高峰期,多年来,他和团队经手维修的车辆不计其数。朱士国说,每天有近百辆助力自行车从各个站点被拉回仓库维修,最普遍的问题是控制元件损坏导致车辆不助力,骑行时感觉较沉。遇到这种问题时就需将车辆拆开进行维修了。

永安行常州助力自行车运营

负责人沈辉辉介绍,此次冬季维保工作重点是对投运的5万余辆助力自行车分批次分阶段开展维保,目前共有80名维保人员投入到此项工作中。车辆集中保养期间,维保人员会对车辆做好登记,确保不漏。“我们将尽最大的努力,为市民提供更加安全、舒适的骑行条件。”

据悉,车辆维保期间,市民正常使用不受影响,集中维保工作预计明年2月底结束。

## 武进举办援尼勒克农产品专场展示推介会

## 正宗的新疆大枣、奶制品、牛羊肉,尝过没



昨天,“尼”好常州——常州(武进)援新疆尼勒克农产品专场展示推介会在武进新天地公园开幕。

此次推介会为期3天,来自尼勒克县和常武地区的55家商户带来300余种特色优质农产品。其中,新疆大枣、新疆奶制品、唐布拉黑蜂蜜、新疆牛羊肉、细嫩爽滑的天蕴冷水三文鱼肉等尼勒克农产品

逐渐被更多常州消费者所熟知。2018年起,尼勒克县优质农产品还在武进建立了线上线下多种销售渠道。据统计,近3年武进援疆助农消费帮扶销售额已超千万元。

长期以来,武进援疆工作组与尼勒克县来往密切、携手共进,在经济、文化等多个领域取得显著成绩。

在农业方面,随着先进技术和管理模式引入,尼勒克当地农产品的质量与产量得到极大提升,鲜嫩美味的尼勒克羊肉、细腻爽滑的天蕴冷水三文鱼肉等尼勒克农产品

逐渐被更多常州消费者所熟知。2018年起,尼勒克县优质农产品还在武进建立了线上线下多种销售渠道。据统计,近3年武进援疆助农消费帮扶销售额已超千万元。

## 岁末年初,地铁双线末班车延长运营时间

## 12月31日延长至次日1:30

本报讯(黄洁璐 沈琳)为满足市民出行需求,2024年12月31日、2025年1月1日,常州地铁双线末班车将延长运营时间。

2024年12月31日,常州地铁双线末班车从22:00延长至次日1:30,1号线末班车从森林公园站、南夏墅站发车,2号线末班

车从五一路站、青枫公园站发车。1号线延运期间行车间隔8—10分钟,2号线延运期间行车间隔10—15分钟。

2025年1月1日,常州地铁双线末班车延长至23:00,延运期间行车间隔10分钟。

跨年夜及元旦假期地铁沿线多个商圈将举办大型活动,预计

文化宫站、环球港站、茶山站等临近商圈车站客流有较大幅度增长,常州地铁将根据现场客流情况采取加开、压缩行车间隔等方式灵活调整运营,同时在站内采取专人引导、铁马绕行等客流管控措施。请市民留意车站广播和告示,配合工作人员指引,安全有序乘车。

## 小编聊天

## 冷空气年底“冲业绩”

不少市民在睡前都会陷入纠结:肚子饿了,吃夜宵怕不健康,不吃又睡不着。如何做才能既饱腹又不损害健康呢?

市民最好在睡前1—2小时吃完夜宵,优先选择水果、谷物、豆类和奶类。这些食物蛋

白质和脂肪含量低,较为容易消化吸收,不会给胃肠道增加负担。方便面、烧烤、炸鸡都是高脂肪高盐食物,不适合作为夜宵。另外,夜宵也不适合吃辣椒、花椒之类令人兴奋刺激的调味品。

■庄奕

随着2024年最后一场冷空气的到访,这个双休日的最低气温将降至-2℃,早晨还有薄冰。数九寒天,晴冷依旧是主旋律。

殷雯馨 高岷 李燕 钱垒 图文报道